

2024年5月9日 星期四
農曆甲辰年 四月初二

晉江經濟報

菲律賓版
第3817期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江用地主體引導有效 入選自然資源部典型案例

本報訊（記者 關楊娜 通訊員 魏智文）中國農村集體經營性建設用地入市試點取得階段性成果。近日，中國自然資源部公布35個試點地區入選2023年度典型示範案例，其中，晉江市作為用地主體引導有效類入選。

此次晉江入選的典型示範案例為晉江市中輝產業園入市項目。該

項目總用地面積48.03畝，位於磁灶鎮張林村、錦美村，距晉江牛山高速出入口5分鐘車程，距晉江火車站10分鐘車程，地塊體量大、形態規整，且交通便利、區位優勢明顯。20世紀90年代，該地塊用於生產陶瓷。由於陶瓷產業轉型升級，加上建築物老舊、布局零散等原因，近年來，該地塊處於閒置狀態，使用效益差、

安全隱患突出，屬於比較典型的早期形成的歷史遺留建設用地項目，亟須盤活改造利用。

該地塊列入2023年度農村集體經營性建設用地首批入市試點示範項目後，晉江市積極引導地塊原使用業主參與土地競買和投資建設，通過入市方式就地改造，解決歷史遺留建設用地問題，實現企業增資

擴產、轉型升級和聚集發展，減少本地產業流失，為晉江類似的歷史遺留建設用地探索出一條新的處置路徑。

下一步，該地塊將借助優越的區位條件，以治理環境、提升品質、完善配套為抓手，建設標準化工業園區，布局新業態，通過對園區整體論證和規劃設計，定位園區規模、發展

方向、建築形態、配套功能設施等，引進低污染、低能耗的成長型企業和優質產業，打造一個生產工藝流線合理順暢的標準化工業園區。

據悉，本次入選的35個典型示範案例，包括入市程序規範順暢類13個、收益分配科學可持續類12個，以及用地主體引導有效類10個。

與愛相“髓” 為生命“續航” ——聆聽晉江“熱血”青年的動人故事

本報記者 關楊娜

愛心種子 生命接力



晉江人·故鄉事 在這裏，讀懂晉江……

日前，經過5個小時左右的在外周血中采集造血幹細胞，晉江第9例造血幹細胞捐獻者莊洲鴻完成造血幹細胞捐獻（上圖），其捐獻的265毫升造血幹細胞立即被送往上海一家醫院，救助一名中年男子。

“我們雖未曾謀面，但緣分已注定，從此我們知道：在這個世界的某個城市又多了一個親人。同時，也期盼在不久的將來，我們一家會相見，從此血脈相連……”在造血幹細胞采集結束後，莊洲鴻收到了經由中國紅十字會轉交的受捐者家人寫的一封信。

從未見過面，沒有任何倫理關係，卻有血緣聯繫。來自中華骨髓庫的數據顯示，截至2024年3月31日，中華骨髓庫庫容345萬餘份，捐獻造血幹細胞1.7萬餘例。而在晉江，造血幹細胞捐獻工作也在不斷地發展：2006年，晉江迎來第一位造血幹細胞捐獻登記者；2009年，晉江深滬張少藝成為晉江第一例、福建省第九例造血幹細胞捐獻者。此後，晉江又連續迎來了蔡武漢、趙萬紅、林時勤、王俊峰、羅彬、胡歪、林劍鵬等多名捐獻者，用大愛之心播撒“生命種子”。

在77個“5·8世界紅十字日”到來之際，讓我們聆聽這群“熱血”青年的動人故事。

多一個捐獻志願者 多一次生命的希望

“有太多的血液病患者因為找不到高匹配度的捐獻對象，失去了生命。如果多一個捐獻造血幹細胞的志願者，患者就多一次生命的希望。”15年過去了，40多歲的張少藝仍然忘不了那一次捐獻，“那時

候，捐獻造血幹細胞的普及率還不高，但我在福州讀書，能接收到的信息相對更多一些，也經常參加獻血活動，就知道了造血幹細胞捐獻這事，在登記後不久，就接到了血庫有關匹配成功的通知。”

彼時，張少藝擔心家人反對，沒敢告訴他們。在晉江市紅十字會工作人員的陪同下，他完成了晉江首例造血幹細胞捐獻，“我媽是得癌癥去世的。作為家人，無論有什麼方法，祇要有那麼一絲希望可以救治，都會去嘗試，所以對於白血病患者家庭的心情，我感同身受。”

“注射動員劑後，身體會有酸痛感，但是捐獻完就非常輕鬆，回到家後第二天就開始工作了。”2021年5月14日上午，晉江第4例造血幹細胞捐獻者林時勤在經歷了近3小時的造血幹細胞分離采集後，順利完成捐獻，他捐獻的208毫升造血幹細胞以最快的速度送往重慶，在一名患兒身體裏“生根發芽”。

“我在董存瑞生前的部隊當過一年多的炮兵，董存瑞精神一直會激勵和指引着我。”作為中國紅十字會會員之星，林時勤工作之餘也會向身邊的朋友宣傳造血幹細胞捐獻事宜，“之前有一個朋友也接到了中華骨髓庫的匹配成功通知，但他個人還是有些思想負擔，我用我自己的親身經歷打消了他的顧慮，最後他也成功捐獻了造血幹細胞。”

“回來後就直接上班了，沒有什麼不適，狀態也都很好。”3月18日，經過4小時左右的外周血循環采集，祖籍四川瀘州的胡歪也順利完成造血幹細胞捐獻，并于次日返回晉江的工作崗位。

“能救人，我願意”

每一例造血幹細胞捐獻的背後，都有不一樣的故事，但將“能救人，我願意”的承諾進行到底，卻是每位捐獻者不變的初心。

近年來，晉江造血幹細胞捐獻工作發展趨勢越來越好，目前已有1000多名志願捐獻者加入中華骨髓庫，他們來自各行各業，有老師、企業家、公務員、務工人員等。更重要的是，實現捐獻的時間間隔越來越短：從第一例到第二例，歷時13年，但今年不到兩個月的時間裏，已有3例造血幹細胞捐獻者配對成功，并完成捐獻。

之所以一場場生命“接力”能夠跑出“加速度”，離不開晉江的大力宣傳和市民大愛精神的弘揚。

每個月的第一個星期日，晉江市紅十字會無償獻血服務隊都會在晉江萬達廣場開展街頭無償獻血活動，這也是泉州市區以外唯一一個街頭獻血點。“我們會借這個機會，向獻血者宣傳造血幹細胞捐獻工作。”晉江市紅十字會工作人員小陳說。

“2019年的一次獻血中，看到造血幹細胞捐獻的相關宣傳，就登記成為一名志願者了，并采集血樣入庫。”莊洲鴻如是說。正是這一小小的舉動，埋下了一粒種子，等來了為素不相識的患者“續航”生命的奇迹。如今，他已無償獻血4700毫升。

“我兒子從一名志願者到捐獻者，做了父親希望做的事。”這次莊洲鴻捐獻造血幹細胞，也算是子承父“願”。2005年，莊洲鴻的父親莊焯輝了解到血液病患者需要救助，而捐獻造血幹細胞對自身身體無損傷，本着“救人一命，挽救一個家庭”的樸素想法，他在當年就登記為造血幹細胞捐獻者，希望有一天為他人送去生命的亮光。而他自己從2001年以來已經獻血3800毫升。

來自晉江市紅十字會的數據顯示，2021年，晉江全年獻血量3279300毫升；2023年，晉江全年獻血量達3495500毫升，獻血量呈逐步上升趨勢。

不僅如此，晉江還在2022年成立了“晉江市稀有血型協會”，成為

福建省第一個、中國第十個稀有血型協會，200多名“熊貓人”組建流動恆溫血庫，隨時在綫、隨時待命、隨時獻血挽救生命。

期待更多的“生命奇迹”

雖然近年來捐獻造血幹細胞的志願者人數在不斷增加，但和患者的需求相比，依然存在巨大差距。

根據中國紅十字會網站的有關資料介紹，人類非血緣關係的白細胞抗原相合率是千分之一或以上，尤其在較為罕見的白細胞抗原型別中，相合的概率祇有幾萬分之一甚至幾十萬分之一。因此，對於血液病患者來說，能夠在骨髓庫中找到高匹配度的捐獻對象，是一件極其幸運的事情。

“捐獻造血幹細胞，體現的是一種自願無償、高尚利他的捐獻精神和奉獻愛心，是社會主義核心價值觀的具體實踐。”晉江市紅十字會常務副會長鄭科偉表示，目前，晉江市已有1000多名志願捐獻者加入中華骨髓庫。祇要入庫，就會參與每一天、每一位患者的檢索配型，傳遞生命的希望就多一分。希望社會各界對這項工作繼續給予關注和支持，讓更多的人懂得“捐髓救人生命、無損健康”的道理，讓愛的火種薪火相傳。

那麼，如何才能成為一名造血幹細胞志願捐獻者呢？記者了解到，凡年齡在18周歲至45周歲，身體健康，經下列血液檢查合格者，都可以成為造血幹細胞捐獻者：丙氨酸氨基轉移酶、乙型肝炎病毒表面抗原、丙型肝炎病毒抗體、艾滋病毒抗體、梅毒實驗。大家在獻血的同時填寫“志願捐獻造血幹細胞同意書”多留取8毫升血液，即可登記成為一名造血幹細胞志願捐獻者。值得注意的是，由於很多志願者等待了很多年才配型成功，請大家在填寫相關信息時一定要多留下幾個有效電話和聯繫方式，為“生命奇迹”創造更多可能。

永和鎮： 吹響“大拼經濟、 創優項目”衝鋒號

本報訊（記者 張茂霖）“今年以來，永和鎮推進項目建設再提速、產業發展再加力，吹響全年‘大拼經濟、創優項目’的衝鋒號。”近日，永和鎮鎮長施建成在輪值接聽市長專綫時表示。

據悉，2024年，永和鎮高質推進重點項目，共策劃市重點項目43個、總投資158.2億元（人民幣，下同）。1至4月，43個晉江市級重點項目完成投資10.18億元，完成年度目標49.17%。其中，22個重點在建項目累計完成8.48億元，完成年度目標49.80%；21個重點預備項目累計完成1.70億元，完成年度目標46.24%。同時，順利完成坂頭東堡安置房選房安置工作，西堡安置房正式啟動回遷工作，路橋預制裝配式基地項目徵遷工作也基本完成；晉江市醫院晉中分院、晉中實驗小學（南峰校區）等項目正式開工，嘉年華針織生產、永信達差別化織造等項目建設提速推進。

在存量空間盤活重慶方面，永和鎮全力以赴推進19個盤活利用低效用地項目，打造盤活利用低效用地典型示範。美宜佳（福建）產業園、晉江市石窟生態小鎮項目2個片區正式啟動徵遷工作。聚力推進園區標準化提升，力爭新建標準廠房超10萬㎡。

在招商引資增資增產方面，永和鎮堅持“走出去招、引進來扶”，深化“千名幹部進千企”、“鎮一把手”一線走訪等工作機制，開展精準招商、以商招商、產業招商、鄉情招商。截至目前，已策劃菲華食品物流、祥宏織造、福盛汽車配件等4個招商項目，總投資達15.2億元，確保全年引進10個優質項目，力爭總投資額超45億元。

中國U14 青少年跆拳道錦標系列賽 晉江小將王文淵摘金



王文淵（左二）摘金。

本報訊（記者 李詩怡）近日，2024年中國U14青少年跆拳道錦標系列賽暨少年預賽第一站在湖北黃岡舉辦。在高手如雲的全國大舞臺，晉江紫帽小將王文淵敢打敢拼，憑借出色表現拿下男子55公斤級金牌。

據悉，此次泉州市體工隊共派出13名隊員參賽，獲得2金1銀，以及兩個第五名的佳績，在72支代表隊中榮獲金牌榜第二名。其中，王文淵獲得男子55公斤級冠軍，孫越洋獲得男子73公斤級冠軍，許國晟獲得男子51公斤級亞軍，王子寅獲得男子48公斤級第五名，姚景涵獲得男子68公斤級第五名。王文淵、孫越洋、許國晟三名隊員成功晉級7月在杭州舉行的總決賽。值得一提的是，泉州代表隊獲得“體育道德風尚獎”，全國僅有7支代表隊獲此殊榮。